



国家勋章、国家荣誉称号奖章明日颁授

习近平将发表重要讲话 中央广播电视总台、新华网将对颁授仪式进行现场直播

经中共中央批准,中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式将于9月29日上午10时在人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将向国家勋章和国家荣誉称号获得者分别授予“共和国勋章”“友谊勋章”和国家荣誉称号奖章并发表重要讲话。

“共和国勋章”以红色、金色为主色调,章体采用国徽、五角星、黄河、长江、山峰、牡丹等元素,章链采用中国结、如意、兰花等元素,整体使用冷压成型、花丝镶嵌、珐琅等工艺制作,象征勋章获得者为共和国建设和发展作出的巨大贡献,礼赞国家最高荣誉,祝福祖国繁荣昌盛,寓意全国各族人民团结一心共筑中华民族伟大复兴的中国梦。

“友谊勋章”以金色、蓝色为主色调,章体采用和平鸽、地球、握手、荷花等元素,章链采用中

国结、万年青、牡丹、玉璧、兰草等元素,整体使用花丝镶嵌、掐丝珐琅等传统工艺手工制作,象征中国人民同各国人民友好团结、友谊长存,祝愿世界各国共同繁荣发展。

国家荣誉称号奖章以红色、金色为主色调,章体采用五星、天安门、牡丹、旗帜、光芒等元素,章链采用中国结、花卉等元素,整体使用冷压成型、花丝镶嵌、珐琅等工艺制作,象征国家荣誉称号获得者各领域各行业作出的重大贡献,彰显示范引领作用,激励全国各族人民不忘初心、牢记使命,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

中央广播电视总台、新华网将对颁授仪式进行现场直播,人民网、央视网、中国网等中央重点新闻网站和人民日报客户端、新华社客户端、央视新闻客户端等新媒体平台同步转播。 ■据新华社

图片·新闻



大源渡航电通航

9月27日上午,湘江大源渡航电枢纽二线船闸建成通航。衡阳到城陵矶航道由1000吨级提升至2000吨级。 记者 李健 摄

省人大常委会开展学前教育情况专题询问 民办幼儿园收费过高如何调控

本报9月27日讯 今日下午,省十三届人大常委会第十三次会议举行联组会议,围绕审议省人民政府关于全省学前教育改革和发展情况开展专题询问。

省人大常委会党组书记、副主任刘莲玉,副主任黄关春、杨维刚、周农,秘书长胡伯俊出席会议。副主任王柯敏主持会议。副省长隋忠诚率省财政厅、省教育厅、省人力资源和社会保障厅、省自然资源厅、省住房和城乡建设厅、省发展和改革委员会、省市场监督管理局、省交通运输厅、省卫生健康委员会、省民政厅、省公安厅等有关单位负责人到会应询。

专题询问中,省人大常委会委员及有关专委会成员,围绕深化推进学前教育改革、解决公办园教师编制缺口、加大学前教育财政投入、提升幼儿教师队伍素质、推动幼儿教师“同工同酬”以及幼儿园规划建设、收费标准及监管、校车燃油补贴、卫生保健管理等问题提出询问。

省人大常委会将向省政府办公厅交办此次会议的审议意见,要求省政府和有关部门认真研究处理,依法向省人大常委会报告整改落实情况。

省人民检察院代理检察长叶晓颖,省监察委员会、省高级人民法院负责人,省人大常委会副秘书长,省人大各专门委员会成员,各市州和部分县市区人大常委会负责人,部分在湘十三届全国人大代表和省十三届人大代表,以及有关部门负责人列席会议。 ■记者 丁鹏志

专题询问

今年将新增258所农村公办园

去年11月,中共中央、国务院出台的《关于学前教育深化改革规范发展的若干意见》提出,到明年,全国学前三年毛入园率达到85%;普惠性幼儿园覆盖率达到80%;公办园在园幼儿占比原则上达到50%;每个乡镇原则上至少办好1所公办中心园。

“我省将采取哪些措施保证如期完成上述指标?在解决公办园编制缺口方面又有何打算?”梁肇洪委员向隋忠诚提问。

“截至去年底,我省学前三年毛入学率为82.9%,普惠性幼儿园覆盖率为73%,公办园在园幼儿占比为23.8%,还有305个乡镇没有建公办园。”隋忠诚说,“对照国家要求,到明年完成目标任务,还有较大压力,目前正在全力推进中。”

幼儿园配套拒不到位的,将纳入不良信用记录

蒋祖烜委员提问:将采取哪些措施落实《湖南省中小学校幼儿园规划建设条例》,从而解决配套幼儿园缓建、缩建、停建、不建和建而不交等问题?

省住房和城乡建设厅厅长鹿山答:完善幼儿园配套设施建设主要有两个方面工作:“优增量”和“严补漏”。要确保新建的开放住宅小区能

如何缩小差距?隋忠诚表示,首先要通过“建、收、改、扶”,努力扩大普惠学前教育资源。今年,省本级加大了财政投入力度,将农村公办园奖补资金由3000万元增加到6000万元,通过以奖代补的方式带动地方进一步加大投入,加快农村公办园的建设。到今年底,全省将新增258所农村公办园,其中消除81个公办园“空白乡镇”。

同时,回收城镇小区配套幼儿园,优先举办公办园。把普惠性幼儿园建设纳入城乡公共管理和公共服务设施统一规划,鼓励地方利用腾退搬迁的空置厂房、农村中小学闲置校舍兴办公办园。

关于编制问题,隋忠诚说,今年,我省在事业编制非常困难的情况下,调剂了9683名编制下达各市州。

够按照规划和规范配套建设幼儿园,并确保建设质量。对久拖不建,承诺没有实现的开发企业进行约谈,督促企业履行合同;对约谈后的开发企业仍未整改到位的,没有成效的,会将其纳入不良信用记录;持续组织开展房地产行业的“双随机、一公开”检查,督促落实规划要求,及时将幼儿园配建到位。

启动对全省民办幼儿园进行成本调查

黄云清委员提问:对民办幼儿园收费过高的问题如何调控?

省发改委副主任吴小月:对过高收费又反复调整收费标准的民办园,加强监管,要求调下来;启动对全省民办幼儿园进行成本

调查,向社会公布民办幼儿园成本和平均收费标准,引导民办幼儿园收费回归到正常水平上来;对收费标准特别高的个别幼儿园在收费管理方面予以重点关注,坚决抑制过高的收费。

《应邀以退役军人身份参加大型活动着装办法(试行)》印发

为了指导退役军人参加大型活动着装行为,展现退役军人退役不褪色的良好形象,激发广大退役军人不忘初心、不负军旅、砥砺前行,在全社会营造尊崇军人的浓厚氛围,国庆节前夕,退役军人事务部、中央军委政治工作部、中央军委后勤保障部、中央军委训练管理部四部门联合印发《应邀以退役军人身份参加大型活动着装办法(试行)》。

着装办法共十四条,对应邀

以退役军人身份参加大型活动的着装行为,特别是着服役期间军装的行为进行了统一规范,明确了可着服役期间军装的时机场合,军装的类型、制式、季节款式等。同时对徽章佩戴、仪容举止、适用对象等进行了统一规范。着装办法的制定,注重了与军地相关政策规定的有机衔接,充分借鉴了国外退役军人着军装的有关规定,并在起草过程中广泛征求了军地有关部门意见。

■据新华社

粗暴干预香港内部事务

香港特区立法会建制派议员联署反对美涉港法案

香港特区立法会部分建制派议员27日发表联署声明,对美国国会参众两院外委会通过“2019年香港人权与民主法案”表示强烈反对。

这份由40名建制派议员联署的声明表示,目前香港享有的权利由香港特区基本法赋予,包括保持自由贸易港和单独关税区地位,在经济、金融、航运、贸易、通讯、旅游、文化、体育等不同领域,以“中国香港”名义与全球不同国家和地区通商、合作及发展关系,签订和执行双边及多边协议。这些权利并非由任何外

国政府或立法机关施予。一直以来,香港严格恪守国际协定、国际规则、法律及商业道德,与不同国家和地区通商,参与众多有关领域的合作,成绩斐然,有目共睹。

声明说,美国会参众两院外委会通过相关法案的举动并无必要,只是为响应其祸港代理人的号召,作为粗暴干预香港内部事务并为其代理人在香港争取政治筹码的手段。建制派议员对美国会此举深表遗憾,强烈反对。

■据新华社

地下“巨无霸”长沙发运莫斯科

本报9月27日讯 今天清晨,一台直径11米级的盾构机从上海张华浜码头装船发运,途经太平洋、北冰洋,预计11月运抵莫斯科,参与莫斯科地铁第三换乘环线建设。这是目前我国出口欧洲的最大直径盾构机。

这台直径11米级盾构机总

重1700吨,由中国铁建重工集团自主研发,是名副其实的地下“巨无霸”,被莫斯科市副市长马拉特·胡斯努林命名为“胜利号”。盾构机施工隧道位于莫斯科河畔,地面建筑密集,需连续掘进3000米,侧穿莫斯科河。

■记者 曹娴 通讯员 胡清